

## ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІЧНОЇ СПІВПРАЦІ МІЖ КАНАДОЮ І УКРАЇНОЮ

16-17 грудня 1997 р. у Києві відбулася сесія Міжурядової українсько-канадської економічної комісії (МЕК) з питань економічного співробітництва, на якій було розглянуто перспективи двостороннього торговельно-економічного співробітництва та розвитку інвестиційних проектів.

У сесії, при участі міністра торгівлі і зовнішніх економічних зв'язків України Сергія Осика, брало участь 40 українських та 20 канадських урядовців та представників ділових кіл. Ця сесія була продовженням зустрічей у Калгарі. Співголовами засідань з канадської сторони був Джеймс Райт, директор європейського відділу Міністерства закордонних справ Канади, а з української сторони Андрій Гончарук з Міністерства торгівлі та зовнішніх економічних зв'язків України. Канадські ділові кола представляли такі компанії, як Надра Різорсес та Епік Компані з Альберти, українські — Укragро-бізнес, Укрнафта та Державний комітет по будівництву.

Учасники одностайно погодилися, що в той час, як між Канадою і Україною успішно розвивається співпраця у політичних сферах та питаннях оборони, економічні стосунки і торгівля вимагають значного удосконалення. У 1996 Україна була на 70 місці серед торгових партнерів Канади. За перших дев'ять місяців 1997 р. загальний товарооборот між Україною і Канадою склав 38.1 млн.ам.дол. З них експорт України — 10.8 млн.ам.дол.; імпорт — 27.3 млн.ам.дол. Іноземні інвестиції в Україну з початку 1997 р. становили 1.42 млрд.ам.дол., з яких канадські становили тільки 23.5 млн.ам.дол. Незважаючи на чисельність інвестицій, вони незначні, обмежені і, за словами Джеймса Райта — виникає розчарування, що вони цілком не зростають.

У дружній, діловій атмосфері канадські підприємці терпеливо вказували українським партнерам на недоліки і недоопрацювання та шляхи виходу із заплутаних ситуацій, зокрема в галузях, які визнано пріоритетними — сільському господарстві, енергетиці і будівництві. У ході засідань відзначалося, що протягом 1996 р. українські товари взагалі не експортувалися до Канади, а імпорт сільськогосподарської продукції становив лише 2 млн.дол. У 1996 р. Канада припинила фінансування проектів сільського господарства України, мотивуючи це відсутністю реформ у сільськогосподарському секторі. Сьогодні між Україною та Канадою опрацьовано перспективний план співробітництва в галузі сільського господарства. Зокрема у такі сфери, як тваринництво, птахівництво та м'ясопереробка, канадці готові інвестувати близько 25 млн.дол.; у виробництво дитячого харчування — 35 млн.дол.; в реконструкцію млинозаводів — 25 млн.дол.; у переробку галузь — 12 млн.дол.; в автоматизацію цукрового виробництва — 1.8 млн.дол.; в реконструкцію ряду агропромислових підприємств — 40 млн.дол.; в реконструкцію цукрових заводів — 540 млн.дол.

У ході засідання було обговорено можливість співробітництва України і Канади у будівельній галузі та в галузі енергетики. На погляд канадської сторони, для активізації співробітництва Україні необхідно розв'язати ряд проблем, зокрема спростити процедуру реєстрації СП, зменшити рівень оподаткування та розв'язати проблему сертифікації продукції, а також змінити акцизну та митну політику. Серед учасників сесії було розповсюджено відкритий лист компанії Надра Різорсес Лтд., у якому закликалося до участі у створенні Асоціації нафто- та газовиробників України. Наголошувалося, що між українською та канадською сторонами існують розбіжності щодо використання кредитів.



Під час робочої зустрічі в канадському посольстві в Києві

На сьогодні в Україні запроваджено та реалізовано проектів на 7 млн. дол.

Сесія МЕК продемонструвала і ряд чудових прикладів, як консультативним процесом можна виробити цінні механізми покращення торгових і економічних стосунків. Згідно з ними, це вирішення ключових питань:

- удосконалення законодавства і спрощення процесу реєстрації спільних підприємств;
- сподівання зменшити на 56% роялті на нові родовища нафти і зменшення податку на ввіз виробничого обладнання, зокрема бурильного, зниження податку на додаткову вартість;
- законне визнання і повага до спільних підприємств, контрактів та інших договорів;
- сподівання на ширше поле консультацій та змін до закону “Про розподіл енергетики та інших природних багатств”;
- вимоги про спрощення сертифікації і допуску для нових виробів, зокрема сільськогосподарського обладнання;
- потреба більшої поінформованості щодо канадських підприємств, зацікавлених в роботі на Україні;
- краще і простіше фінансування канадського експорту.

Ці актуальні потреби сьогодення і від їх вирішення дуже багато залежить. Найбільшого значення надавалося труднощам у фінансуванні закупівель з Канади. Канада зацікавлена бачити в Україні спроможного покупця, а це надасть змогу фінансування через Канадську корпорацію розвитку експорту. До наступної сесії Україні також необхідно зробити кроки в напрямку до приєднання до СОТ (Світова організація торгівлі), внести зміни у законодавство для спрощення порядку реєстрацій компаній і зменшення податків. Обговорювалося також питання створення четвертого сектора діяльності МЕК — науково-технологічного. Канадська сторона підтримує цю пропозицію і буде просити українських партнерів подати свої докладні пропозиції у цьому напрямку.

Посол Канади в Україні Кристофер Вестдал зазначив, що ентузіасти, які намагаються інвестувати і провадити бізнес в Україні, — це правдиві бійці за її свободу. „Свободі Україні тепер загрожують не військові — сказав він на прийомі в посольстві Канади, — найстрашніше — це загроза економічного падіння. Справжніми гарантіями безпеки України сьогодні є не багатосторонні угоди з силами міжнародної безпеки, а кількість інвестицій, ринок праці і кращі умови життя для кожного. А Україна має сьогодні найкращі шанси, ніж будь-коли за всю свою історію, позбутися страждань.“